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. EXERCICEI (2pts)

Four chaque ugrne au [apieau Ci-aessuus, une seule aifl Matoh et viai€. Coiib ie duiig sy Ge viayue
ligneetlalettradela colonne permettant d'avoir 'affirmation vraje

N' | Affirmations A B C

1 “!_i‘rgmj (x) =+ Etx]_i.'l‘m ’—(:—} est... car (C;) admet une branche 00 0 i
parabolique de direction ((_)1).

2 | x#2etlim g(x) est... car lafonction g est prolongeable par +00 —c0 |10
continuité en 2

3 | fest continue et strictement décroissante sur Ja;blet f(b)xf(a) < 0 le | Aucun|Un | Deux
nombre d’antécédent de O'dans Ja;blest.. g :

% | Lafonction f:x+— Vx~Z2 estdéfinie sur... IRy | IR: | IR

EXERCICEII (2pts)

Pour chacune des affirmations suivantes, écris le numéro de la ligne puis vrai si I’affirmation est
vraic ou faux si I'affirmation cst fausse. Cxemple pour laligne 5, 1a réponse est: 5-FAUL

1-11 existe un point H du plan, barycentre des points pondérés (A, 2), (B, —1)et (C, -1)

2-A, BeiC lessommets d'un triangle,

a/ 1o barycentre G des points pondéres (A8,1), (B, 2) et (C, -1) est définie par AL = 7AB +AC. -
b/ Pour tout point M du planon a: MAZ 4 2MB2 — MC? = 2GB? — GC? + GA? + 2MG?

3 A et Bdeuxdistincts du plan, 'ensemble des points M du plan tel que : Mes (ﬁf}:\dﬁ) =1
est la droite (AB.) privé du segrent [AB]
EXERCICE IiI (6pts)

Le plan estmuni d‘un replére orthonormé direct (O, 1, J).
Le tableau de variation ci-dessous est celui d'une fonction f définie et continue sur J0, +[

X 0 1 +00 On donnegen plus Iés informations suivantes :

f(x) 2 « Pour tous nombres réels strictement positifs x, y : flxy) = f(x) + fly} (1)

f(x) oo = La courbe (Cy) admet une branche parabolique de direction (0}! +0o (2
e _,.9-”' (C) P q (Ol) en 4+ (2)

1/ a/ Justifie que festune bijection. On note f~* sa bijection réciproque.

b/ Dresse le tableau de variation def™*

2/ On considére la fonction g définie sur ]0; +wo[ par g(x) = £(1+ %} - FzTi

Calcule les limifes de gadroite en Octen+o, puis Interprete graphiqﬁement les résultats .

P 2(x2-1)
3/ On admet que ¥x€]0,4+[, g (x)=

: x(x +1)
a/ Etudie les variations de g et dresse son tableau de variation.
b/ Démontre que I'équation g(¥) =0 admet une unique solution 2 €]0;1[ etque 0,5<a <06

: ; 2 ; ; h(x)‘zxf'(1+i) six>0
4/ Soit h la fonction définie sur [0, +oo] par: Y0 X2 .On note (Cp) la courbe de h.
£ : 1(0) =0
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a/ A l'aide de la'[elation (1) démontre que : v x € J0, +o[, h(x) = A(E+1)+ 2xf{i )
b/ Calcule les limites suivantes: lim xf G) i MNim, xf (;'-) i Jim f (‘E ) (On pourra utiliser la relation (2))

et interpréte graphiquement les résultats si possible.
¢/ Démontre que h(a) = =
]
- 5/Onadmetque: vx> 0, "'iz: <fl+x)sx— 511"':?
a/ Ln aeauls un encaarement ae n(x) pour outx > v
L/ Er dédvis la limite de b /x) en 4>, puis interpréte graphiquement le résultat
EXERCICE IV (6pts)
Daus le plan P, on considére les points

est un réel strictement positif donné. Les points A, Bet C sont affectés resp

coefficients 4, 1et1ou A€ IR\{-2}.

1/ Détermine I'ensemble A des barycentres G, de ces points lorsque A décrit IR\{-2).

2/ Dansle casou A=-1

on appelle G le barycentre des points A, B et C affectés respectivement des coefficients =1, 1et 1.
a/ Détermine G

b/ Détermine I'ensemble (E) des points M du plan vérifiant I'égalité MB?
3/a/ Démontre que pour tout point ivi du plan #B + MC — ZMA est un vecteur constant que I'on

A, BetC, trois distincts tel que : AB = AC =4det 3C. 2d,ou d
ectivement des

+ MC? = MA?

déterminera.
b/ Détermine I'ensemble A’ des points M du plan tels que : MBZ + MC? — 2MA? = 32d?

4/Daunslecasoud=1—a et d=1
on appelle H, le barycentre des points A, BetC affectés respectivement des coefficients 1 —u, weta

1
aveca€]0; 5 e
a’ Détermine I'ensemble des points H, lorsque a décrit l'intervalle ]0;:—_
b/ Détermine selon les valeurs de « I'ensemktle des points M du plan tels que:
(1-2a)MA? + aMB? + aMC%= 25

EXERCICEV (4pts)

Lors d'un cours de SVT en terminale scientifique, le professeur informe toute la classe qu‘une
atude sur I'évolution dans le temps de la population Fd'une espéce d'oiseau qui vie dans la forét du
Congo, 2 montré que celle-cia considérablement diminué. Elle était estimée a 27000 individus en
I’an 2001, sachant que I'évolution de la population est définie par la fermule At) = lO:‘x?‘:T‘,J ou ¢
désigne le nombre d'année qui s’écoule depuis cette année-la.

Le professeur préoccupeé par cette population d’oiseau, voudrait déterminer le nombre d'ciseau en

I'an 2022 et aprés une trés longue période gar il souhaiterait créer une fondation pour la protection

de cette espéce d'oiseau. En utilisant vos connaissances mathématiques répondez aux
préoccupations du professeur.




